10 мифов об алкоголе

Миф первый. Употребление алкоголя позволяет быстро согреться.

Как  утверждают  специалисты,  подобное утверждение содержит в себе очень малую долю истины и оказывается верным в отношении такой дозы спиртного, которая содержится в 50граммах водки или коньяка. Такое количество алкоголя и в самом  деле  обладает сосудорасширяющим эффектом, нормализуя при этом кровоснабжение внутренних органов человека. К сожалению, как показывает практика, продрогший человек очень редко ограничивается  подобным  количеством «горячительного», а последующие дозы алкоголя в значительной  степени  усиливают  кровоток  в кожных  покровах,  что  приводит  к  их покраснению,  которое,  в  свою  очередь, сопровождается  приятным  чувством  тепла.  Но необходимо  помнить,  что  такое  ощущение является  крайне  обманчивым,  так  как  в  этом случае  усиливается  теплоотдача,  а  организм начинает остывать еще более быстрыми темпами.  

Миф второй. Прием алкоголя усиливает аппетит

Прием  спиртных  напитков,  действительно, способен возбуждать у человека аппетит, но при этом  приходится  учитывать  тот  факт,  что появление  легкого  чувства  голода  возникает только после крепких алкогольных напитков, и только в том случае, если дозы их оказываются крайне  малыми.  В  данном  случае  речь  идет только  о  20-25  граммах  водки,  которая воздействует на центр насыщения, активируя его работу.  Необходимо  также  отметить,  что  весь этот процесс по времени занимает не менее 15-20 минут,  так  что  употребление  спиртного непосредственно  перед  едой  «для  аппетиту» является  совершенно  неоправданным.  Чувство голода  не  может  появиться  всего  лишь  за несколько секунд, так на это требуется гораздо более длительный промежуток времени.

Миф третий. Алкоголь способен снимать стресс.

Довольно нередко, а то и как правило, многие уставшие  люди  пытаются  поднять  себе настроение, призывая для этого в помощь дозу «горячительного».  К  сожалению,  в  абсолютном большинстве  случаев  это  делается  совершенно неправильно,  так  как  только  небольшие  дозы спиртного (20-30 мл водки или коньяка или 40 мл вина  или  мартини)  способны  снять  внутреннее напряжение  и  помочь  человеку  расслабиться. Собственно  говоря,  именно  это  и  должно подразумеваться  под  понятием  «снять  стресс». Но,  как  показывает  печальная практика,  чаще всего для этой цели употребляются гораздо более серьезные дозы спиртных напитков.

Миф  четвертый.  Алкогольное  опьянение повышает  работоспособность  человека.

С удивлением приходится признать, что этот миф получил  крайне  широкое  распространение. Довольно  большое  количество  людей  уверено, что  под  воздействием  алкоголя  им  работается гораздо легче, нежели в обычных условиях. Стоит сразу оговориться, что в данном случае речь не идет о средней или, тем более, о тяжелой степени опьянения,  когда  у  человека  в  значительной степени  притупляются  все  реакции  и  чувства. Здесь имеется в виду легкая степень алкогольного опьянения, при которой мыслительные процессы несколько активизируются.

Миф пятый. Алкоголь способен понижать артериальное давление.

Довольно часто можно столкнуться с мнением, что  прием  алкоголя  позволяет  понизить артериальное  давление,  причем  некоторые гипертоники  даже  придерживаются  подобной практики. На первый взгляд, здесь есть некая доля истины –да,  действительно,  небольшие  дозы спиртных напитков ослабляют тонус сосудистой стенки,  тем  самым  расширяя  кровеносные сосуды.  Однако  при  этом, как  правило, забывается  о  таком  свойстве  алкоголя,  как способность увеличивать частоту сердцебиения. И  вот  тут  впору  вспомнить  про  прямую зависимость  артериального  давления  от  объема крови,  «выталкиваемой»  сердцем  в кровяное русло. И чем этот объем больше, тем и давление крови  выше.  И  вот  именно  поэтому  алкоголь должен  быть  исключен  из  списка  средств, предназначенных  для  борьбы  с  гипертонией,  в любом случае.

Миф шестой. Употребление качественных алкогольных напитков вреда здоровью не принесет.

Необходимо запомнить раз и навсегда –алкоголь в любом виде оказывает на организм токсическое воздействие, за что отвечает один из продуктов распада  этилового  спирта, известный  под названием  уксусный  альдегид.  Это  вещество  в любом случае наносит вред здоровью.

Миф седьмой. Алкоголь может выступать в качестве лекарства от простуды.

Алкогольные напитки никоим образом не способны улучшить работу  иммунной  системы  человека.  Что  же касается  воспаленного  горла,  то  в  этом  случае спирт  только  усугубляет  положение.  После принятия  дозы  подобного  «лекарственного средства», горло, как правило, начинает болеть еще сильнее. Вышеизложенные факты достаточно убедительно  доказывают  несостоятельность верования в целебную силу водки. Максимум, что можно позволить  такому  больному,  так  это небольшое  количество  подогретого  красного вина,  которое,  по  крайней  мере,  обладает способностью  стимулировать  работу  иммунной системы организма.

Миф восьмой. Пиво не способно нанести организму какой-либо вред.

Стоит  только  вспомнить  все  учащающиеся  в последнее времени слова медиков об опасности так  называемого  пивного  алкоголизма.  Также специалисты отмечают то отрицательное влияние, которое хмельной напиток оказывает на печень и сердце человека. С течением времени указанные жизненно важные органы начинают претерпевать перерождение,  что  снижает  эффективность  их функционирования

Миф девятый. Алкоголь не отличается повышенной калорийностью.

Специалисты  утверждают,  что  алкогольные напитки   отличаются   очень   высокой энергетической ценностью, причем калорийность напитка  возрастает  с  его  крепостью.  В наибольшей степени данный показатель высок у водки,  которая,  не  обладая  никакими питательными  свойствами,  привносит  калории исключительно  за  счет  содержащегося в  ней немалого  количества этилового  спирта.  Кстати, именно  по  этой  причине,  от  таких  калорий 

довольно трудно избавиться.

Миф десятый. Алкогольные напитки не запиваются. Их можно только закусывать.

Холодные  закуски  не  обладают  способностью эффективно  нейтрализовать  спирт,  который довольно быстро всасывается в кровь. Такая же картина наблюдается и в случае, когда человек предпочитает  алкоголь  запивать.  Другими словами, всевозможные соки, компоты и морсы в этом случае практически ничем не отличаются от фруктов  и  овощных  салатов.  Кардинальным образом картина меняется при использовании в качестве  закуски  горячих  и  жирных  блюд, например, всевозможных наваристых супов или рагу. Эти блюда подавляют всасывание этанола, в значительной  степени  уменьшая  выраженность алкогольного  опьянения.  Именно  с  такими самыми  лучшими  закусками  не  сможет сравниться ни одна «запивка».

В нормальном состоянии человеку присущ инстинкт самосохранения: его назначение в случае опасности за счет возникающего чувства тревоги предупредить нас о ней и тем самым заставить принять меры самосохранения. Алкоголь изменяет сознание человека: настроение на первом этапе опьянения у него повышается, у него возникает ощущение бесстрашия, и поэтому его инстинкт самосохранения притупляется. Он может совершать поступки, которые никогда не совершил бы, будучи трезвым, а значит, и поведение его становится более неадекватным, не соответствует окружающей его ситуации. Он находится и живет как бы в нереальном мире.
На более поздних стадиях опьянения повышенное возбуждение может смениться заторможенностью, сонливостью, что также не будет соответствовать требованиям действительности. В конечном итоге человек, употребивший спиртное, становится опасным для самого себя и для окружающих.
Даже небольшое количество однократно выпитого спиртного напитка ведет к изменению внешности и поведения человека. В состоянии алкогольного опьянения человек теряет способность критически оценивать себя. Он перестает обращать внимание на свою внешность и поведение, может стать агрессивным, наглым, вести себя развязно.

Недаром народная мудрость гласит: «Что у трезвого на уме, то у пьяного на языке». Смысл данной пословицы именно в том, что контроль сознания над мыслями, чувствами, эмоциями и над их выражением у пьяного человека отсутствует.
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ФЕДЕРАЛЬНАЯ ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ
по лечению наркомании и алкоголизма
8 (800) 700 50 50
Звонки с мобильных и стационарных телефонов РФ – бесплатны.
Специалисты горячей линии смогут дать консультации обратившимся по вопросам зависимости, подскажут, где в том или ином городе России могут предоставить профессиональную помощь, ответят на вопросы, какие услуги можно получить в бесплатных государственных медицинских центрах и центрах реабилитации, и какие услуги предоставляют негосударственные клиники.

Обратившись на горячую линию, Вы получаете помощь и консультацию в следующих направлениях:

· Детоксикация

· Реабилитация

· Психологическая помощь

· Юридическая помощь

· Проблемы созависимости

· Ресоциализация

· Психиатрическая помощь

· Справочная информация
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Наш адрес:

663920  , г. Уяр,

ул. Ленина, 76
телефон: 8-391-222-48-14
МИНИСТЕРСТВО СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

 КРАЕВОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

«КОМПЛЕКСНЫЙ ЦЕНТР СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ
 НАСЕЛЕНИЯ «УЯРСКИЙ»
Отделение профилактики безнадзорности и правонарушений    несовершеннолетних
Для пьянства есть такие поводы:
Поминки, праздник, встреча, проводы,
Крестины, свадьба и развод,
Мороз, охота, Новый год,
Выздоровленье, новоселье,
Печаль, раскаянье, веселье,
Успех, награда, новый чин
И просто пьянство — без причин!
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